



您的位置：首页 - 财经数字

央行官员表示三家银行设立基金公司仅是开始(9月29日)

文章作者：

《上海证券报》消息，中国人民银行金融市场司司长穆怀朋昨天出席建信基金开业典礼时高度评价了银行系基金的意义。他指出，工行、建行和交行试点设立基金公司是我国商业银行涉足基金业的第一步，人民银行、银监会、证监会将及时总结三家商业银行设立的基金公司的经验，在有效防范风险的基础上，以改革务实的态度，扎扎实实做好每项工作，坚定不移推动银行业和基金业的发展。穆怀朋同时透露，央行正在按计划积极推进资产支持证券试点和金融衍生产品等其他新产品的开发工作。

穆怀朋在发言中评价，建信基金的成立，是我国商业银行试点设立基金公司的又一结果。一年前商业银行设立基金公司的有关设想被提出，到今天已经有工商银行、建设银行、交通银行试点设立的基金公司按预定计划相继成立并开始运转。党中央和国务院对商业银行投资设立基金这件事非常重视，在三家基金公司的设立过程中，社会各界也给予了积极的支持。

穆怀朋指出，商业银行试点设立基金公司在我国经历了一个不平凡的过程，实践证明，批准商业银行设立基金公司的决策正确，得到了市场的认可。工银瑞信第一只基金产品募集了43.45亿元，交银施罗德的第一只产品募集情况也非常理想。可以看出，批准商业银行设立基金公司对于坚定投资者信心、促进资本市场和货币市场的协调发展，对于推进商业银行深化改革、提高国际竞争力，都发挥了积极作用。通过这一行动，社会各界对我国金融改革的战略认识进一步深化，同时也向国际市场展示了中国政府积极稳妥推进银行业和资本市场改革开放的坚定信心和光辉前景。

穆怀朋透露，我国基金业的发展具有广阔的空间。基金公司的发达水平对基金的功能发挥和基金业的发展具有决定性的影响，工行、建行、交行试点设立基金公司是我国商业银行涉足基金业的第一步，人民银行、银监会、证监会将及时总结三家商业银行设立的基金公司的经验，在有效防范风险的基础上，以改革务实的态度，扎扎实实做好每项工作，坚定不移地推动银行业基金的发展。

对于三家试点银行和三家基金公司来讲，更重要的是高度重视设立后的长期稳健运作，特别是三家基金公司要注意建立长效机制，以高标准不断完善业务运作的管理，重视效益，加强内控，防范风险。要特别重视基金产品真正体现对投资人的回报，使商业银行设立的基金公司真正成为支持市场长期健康发展的生力军。

穆怀朋分析指出，包括设立银行系基金在内的一系列创新措施，是我国金融改革大局中的重要步骤。

他提醒大家注意：2003年以来，央行一方面运用多种市场化货币政策工具，加强和改善金融调控，推进商业银行完善公司治理结构，加快股份制改革；另一方面积极开发金融新产品，推动金融创新，加强金融市场的制度建设，为金融机构有效调整资产负债结构提供了多种产品选择。围绕发挥市场在资源配置中的基础作用和地位，相继推出了商业银行次级债、金融债、证券公司和非金融企业短期融资券等多种金融产品，而且正在按计划积极推进资产支持证券试点和金融衍生产品等其他新产品的开发工作。随着金融产品的增多、贷款利率上升的放开和汇率形成机制的市场化，商业银行如何增强投资意识、合理摆布资金、更好地匹配资产负债结构，在提高资金使用效率的同时，有效防范风险，不仅对商业银行自身，而且对金融监管部门，对各类市场中介机构的市场适应力都提出了新的挑战。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307

版权所有：中国社会科学院金融研究所